

ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая газета Сорokinского района Тюменской области

№ 86 (10099) 26 октября 2024 года

Издается с 1 сентября 1931 года

Подписной индекс 54349

Реклама, объявления: 2-23-30, 2-19-56

Новости района онлайн:

► Одноклассники: ok.ru/soroka.rus
► ВКонтакте: vk.com/soroka_ru
► радио Сорokino 103,2 FM

Погружение в татарскую культуру

Президентский грант. Дина Гуренко познакомила детей и взрослых с традиционным татарским костюмом



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

На снимках: фрагменты встречи в рамках проекта "Национальный колорит/ ФОТО: АРХИВ

Очередная интересная встреча в рамках проекта "Национальный колорит Тюменской области", реализуемого при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, состоялась в кружке "Конструирование и пошив одежды".

На этот раз в гости к ребятам, обучающимся в кружке, пришла Дина Фархатовна Гуренко вместе с дочерью Ариной, которая также является ученицей кружка. В ходе встречи Дина Фархатовна познакомила участников с

богатым наследием татарской национальной одежды, обуви и украшений.

Она подробно рассказала о различных видах мужских, женских и детских костюмов, подчеркнув уникальность каждого из них. Участники узнали о характерных орнаментах, которые украшают татарскую одежду, и о значении этих элементов в культуре:

–Татарская одежда известна своими яркими и разнообразными орнаментами, которые играют важную роль в культуре и традициях татарского народа. – Это геометрические узоры, растительные мотивы, зооморфные элементы, традиционные татар-

ские символы, цветовая палитра. Татарские орнаменты часто отличаются яркими и насыщенными цветами, такими как красный, зеленый, желтый и синий. Каждому цвету может придаваться определенное значение — например, красный символизирует радость и жизнь, а зеленый — природу и плодородие. В некоторых случаях орнаменты могут образовывать целые композиции, которые рассказывают историю или передают определенные культурные ценности. Они не только украшают одежду, но и передают культурное наследие, отражая традиции и верования татарского народа.

После увлекательного рассказа, сопровождаемого яркой и красочной презентацией, Дина Фархатовна организовала викторину на тему татарской национальной одежды. Все присутствующие с большим интересом отвечали на вопросы и с удовольствием получали сладкие призы за правильные ответы. В завершение мероприятия все участники выразили благодарность Арине и ее маме за познавательную и интересную встречу, которая обогатила их знания о татарской культуре и традициях.

Соб. инф.

Спорт

Новость для любителей спорта: возврат части НДФЛ за сдачу ГТО

Ксения Березина

С 1 января 2025 года обладатели знака «Готов к труду и обороне» (ГТО) получат возможность вернуть часть уплаченного НДФЛ.

Это отличная мотивация для тех, кто уже занимается спортом и поддерживает здоровый образ жизни.

Кто получит вычет?

Вычет будет предоставлен двум категориям граждан:

- тем, кто сдал нормы ГТО в первый раз и получил значок (золотой, серебряный или бронзовый);
- тем, кто уже прошел испытание и через год сделал это снова.

Чтобы получить вычет, необходимо выполнить два условия:

- работать официально и платить НДФЛ;
- пройти диспансеризацию в тот же год, когда сдаёте нормативы.

Как оформить вычет

Вычет можно оформить двумя способами: через ФНС: нужно подать декларацию 3-НДФЛ и подтвердить сдачу ГТО удостоверением к значку; через работодателя: напишите заявление в бухгалтерию или отдел кадров, а подтверждающий документ передайте в налоговую.

Сумма вычета составит 13% от стандартного вычета размером 18 тыс. рублей, что составляет 2340 рублей.

Эта новость должна вдохновить всех любителей спорта и здорового образа жизни на новые достижения!

Погода в районе gismeteo.ru

СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
26 октября	27 октября	28 октября	29 октября
+6 +5	+4 +3	+3 +1	+1 -1

Губернатор Тюменской области ответил на вопросы жителей

Общество. 1100 вопросов поступило Александру Моору к моменту начала Прямой линии

Владимир Дымов

К финалу цифра увеличилась до 1 600. Прямая линия прошла в 11-й раз и длилась больше двух часов.

В прямом эфире глава региона ответил на самые злободневные вопросы жителей, которые они оставляли в комментариях к его постам в социальных сетях.

Из истории

Первая прямая линия состоялась 10 декабря 2018 года. Александр Моор отвечал на вопросы жителей один час и шесть минут. В 2020 году глава региона провел четыре прямые линии, они были посвящены вопросам борьбы с коронавирусной инфекцией и мерам поддержки жителей. Самая продолжительная прямая линия была в 2023 году, она длилась один час и 45 минут. 22 октября 2024 года глава региона отвечал на вопросы, которые жители оставляли в комментариях к его постам в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», а также по короткому номеру 122 (кнопка 6).

Образование: строятся школы и детские сады

Первый блок вопросов прямой линии касался образования. На эту тему поступило более 170 обращений. Александр Моор отметил, что в прошлом году после нового строительства и реконструкции введено семь школ и три детских сада. Это почти 5 тысяч новых учебных мест и более 1 тысячи дошкольных мест. В 2024 году, к сожалению, не все смогли реализовать, так как ситуация с паводком внесла свои коррективы. Но все начатые строительством и проектированием объекты остались в работе. - В их составе много высокобюджетных, значимых объектов. Более того, часть объектов планируется ввести досрочно, до конца 2024 года планируем сдать еще пять образовательных объектов, - отметил глава региона.

Общественный транспорт: есть проблемы

Более 50 вопросов поступило от жителей региона с жалобами на организацию пассажироперевозок общественным транспортом. В эфире прямой линии с губернатором выступил глава Тюмени Максим Афанасьев. Он рассказал о том, как решаются транспортные проблемы в областной столице. В частности, обновление парка автобусов: в 2023 — 34 автобуса за счет кредита из федерального бюджета, в 2024 году — 225 новых автобусов. Для решения проблемы с общественным транспортом обновляется автобусный парк.

- В текущем году первые 90 уже получили ПАТП, - резюмировал Александр Моор.

Кадры — ещё одна проблема в отрасли. Для её решения увеличили зарплату водителям. Александр Моор поручил Максиму Афанасьеву проанализировать все обращения жителей, связанные с работой общественного транспорта, принять к сведению и отработать каждый из них.

Перебои с электричеством: зима спросит строго

Глава региона рассказал о том, что делается для решения проблемы с отключением электричества в зимнее время в Тюменской области. План включает 52 мероприятия, в том числе реконструкцию шести подстанций, строительство и реконструкцию электросетей. Срок реализации — с декабря 2023 года по декабрь 2026 года. В настоящее время завершены работы по 21 мероприятию плана, еще по 25 будут завершены до конца 2024 года.

Строятся новые дороги, открываются новые маршруты

Для жителей новых районов Тюмени формируют непрерывный транспортный маршрут. По улице Тюменской в деревне Дударева администрацией Тюменского района разработан проект, идет выкуп земельных участков. Непрерывный транспортный маршрут для жителей новых районов начинается с развязки на Московском тракте. Далее пройдет по улицам Сергея Джанбровского и Тюменской до улицы Фармана Салманова, затем по обходу населенного пункта Комарово соединится с Червишевским трактом и через обход в районе Ожогово выйдет на развязку Пермякова — обход города Тюмени. Этот маршрут станет дублером самой загруженной части объездной дороги, сообщил Александр Моор. Вокруг Тюмени к 2027 году построят южный обход. Это позволит значительно разгрузить объездную дорогу и в перспективе убрать транзит из города. Приступить к работам планируют уже в следующем году.

Своих не бросаем: паводок и его последствия

По информации Александра Моора, губернатора, свыше 600 миллионов рублей из регионального бюджета будет направлено на выплаты людям, пострадавшим от паводка в Тюменской области.

- Мы своих не бросаем, - отметил губернатор, - работа по оказанию помощи гражданам, пострадавшим от паводка, продолжается. После обследования жилых помещений утраченными или поврежденными было признано 470 жилых домов. Из них 373

дома нуждаются в капитальном ремонте, а 97 домов признаны непригодными для проживания. В общей сложности сейчас из бюджета нашим землякам выплатили 615 млн рублей. И это еще не всё.

Межвузовский кампус и национальный вопрос

В ходе прямой линии, отвечая на вопросы, губернатор рассказал о строительстве межвузовского кампуса, а также обсудил национальный вопрос.

Проект по созданию межуниверситетского кампуса в Тюмени реализуется в два этапа. К реализации первого уже приступили. В настоящее время проектно-сметная документация гостиничного комплекса для научно-педагогических работников проходит процедуру согласования в Главгосэкспертизе.

- К 2026 году гостиницу планируем построить и перейти ко второму этапу - созданию научно-образовательной, технопарковой, спортивной, культурно-досуговой и жилой инфраструктуры. Сейчас идет разработка архитектурно-градостроительной концепции по второму этапу. Полностью кампус должен быть готов к 2028 году. Строительство кампуса не нанесёт никакого вреда парку им. Гагарина, - подчеркнул глава региона.

Александр Моор отметил, что в регионе сегодня в добром соседстве живут и трудятся представители более 150 национальностей. Результаты опроса общественного мнения демонстрируют стабильный уровень удовлетворенности населения состоянием межэтнических отношений. По данным одного из последних социологических исследований, более 83% жителей Тюменской области положительно оценивают состояние межнациональных отношений. Это наилучший показатель в Уральском федеральном округе.

- Нет плохих национальностей - есть плохие люди. С момента вхождения наших земель в состав России, здесь жили разные народы. В том числе и выходцы из стран Средней Азии. С момента освоения нефти и газа здесь живут выходцы из Кавказа. Ведь на Кавказе были геологи, промысловики. Поэтому другой народ для нас - не пустые слова. Нам важен каждый человек, который честно живет, соблюдает наши обычаи, платит налоги, защищает нашу страну. А вот с теми, кто так не хочет жить - разберутся наши правоохранительные органы.

Газификация: как работает социальная мера для поддержки населения

Социальную поддержку на внутридомовую газификацию оказывают жителям региона. Как напомнил губернатор в ходе прямой линии, выплату в разме-

ре 156 тысяч рублей могут получить граждане 49 льготных категорий, в том числе участники СВО и члены их семей, а также ветераны боевых действий.

К губернатору обратилась мама бойца СВО, которая не может получить соцподдержку, поскольку имеет на руках генеральную доверенность от сына, но не прописана в доме. Оперативно решить вопрос с пропиской нельзя, так как мужчина находится на передовой.

Поддержка участников СВО и их семей

В регионе действуют 37 мер поддержки участников специальной военной операции (СВО) на Украине и их семей, сообщил губернатор Александр Моор. Например, в области бесплатно предоставляются земельные участки для индивидуального жилищного строительства тех, кто награжден и является Героем России либо награжден любым из орденов. По словам главы региона, ветеран боевых действий, который является Героем России или награжден орденом, может получить вместо земельного участка денежную выплату в размере 1,36 млн руб. Александр Моор также рассказал, что в 2024 году регион закупил и направил в зону СВО оборудование и инвентарь на сумму более 1 млрд руб.

С 17 октября в Тюменской области увеличили размер единовременной выплаты до 1,6 млн руб. гражданам, которые заключили контракт с Минобороны РФ на прохождение службы на территории проведения СВО. Чтобы получить выплату, контракт надо заключить через военкомат Тюменской области или пункт отбора на военную службу по контракту в Тюмени. Ранее эта сумма составляла 600 тыс. руб.

Здравоохранение: есть вопросы

Губернатор Тюменской области Александр Моор поручил разобраться в ситуации с долгим ожиданием приема врачей. Вопросы, касающиеся записи к узким специалистам, во время прямого эфира главы региона 22 октября, задали две жительницы субъекта. Одна пожаловалась на то, что в сентябре ее записали на плановый прием к офтальмологу на декабрь. С эндокринологом у нее дела обстоят хуже, добавила она - в лист ожидания ее вносили несколько раз, но запись до сих пор не предоставили. Другая женщина тоже обратилась в колл-центр и сказала о необходимости сокращения времени ожидания по записи к врачу. Две недели, по ее словам, это очень долго.

- Офтальмологи, действительно, очень востребованные специалисты сейчас. Разбирался в данной ситуации. В одной из наших поликлиник была нару-

шена маршрутизация, поэтому был длинный период записи на прием. Работаем над тем, чтобы в наших поликлиниках были офтальмологи. Сегодня, в среднем, ожидание записи к офтальмологу — месяц-полтора. Хотя по нормативам Минздрава время не должно превышать двух недель. Нужно разбираться. Отмечу, что если требуется срочная помощь, связанная с офтальмологией, то она оказывается в ста процентах случаев и очень быстро», — сказал Александр Моор.

В учреждениях области работают 170 офтальмологов. Специалисты охотно переходят работать в частный медицинский бизнес, потому что их услуги востребованы.

Что касается вопроса о несостоявшемся приеме у эндокринолога, губернатор подчеркнул, что в этой ситуации будут разбираться. "Такого быть не должно, чтобы пациент много раз пытался записаться и не смог попасть к специалисту".

Александр Моор добавил, что записаться на прием к врачу в поликлинику можно разными способами: по телефону службы 112, используя приложение "Телемед-72", либо через личный кабинет на Госуслугах.

Александр Моор во время прямой линии дал несколько поручений:

Главе Тюмени Максиму Афанасьеву:

Проанализировать поступившие на прямую линию обращения, касающиеся работы городского общественного транспорта, и увеличить количество автобусов на маршрутах, где объективно подтверждается рост пассажиропотока.

Заместителю Губернатора Тюменской области Сергею Шустову:

Разработать варианты транспортной доступности для жителей с. Беркут Ялуторовского района в связи с реконструкцией федеральной автотрассы Тюмень-Ялуторовск-Ишим-Омск. Обеспечить в 2025 году, к окончанию возведения путепровода через железную дорогу в рамках реконструкции федеральной автотрассы, завершение строительства дублирующего проезда к мкр Филипповичи пос. Богандинский Тюменского района. При дальнейшей разработке проектной документации для реконструкции федеральных автодорог совместно с Уралуправтодором предусматривать большее количество разворотных петель рядом с прилегающими населенными пунктами.

Главе Тюменского района Ольге Зиминой:

Взять на личный контроль вопрос по работе почтовых отделений. Отметил, что прямая линия с губернатором длилась два часа и 19 минут. Это рекорд. Впервые она прошла в новом формате.

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые руководители учреждений, организаций, индивидуальные предприниматели, жители многоквартирных домов и частных домовладений!
Природа балует нас прекрасной погодой, а мы должны ответить ей взаимностью и выйти дружно на уборку и благоустройство территории.
Выберите благоприятный погожий день и в срок до 1 ноября наведите порядок на закреплённых территориях.

Администрации Сорокинского муниципального района

Кого спросить про прививки

Важно. Более 48 тыс. звонков поступило на горячую линию Роспотребнадзора

Евгения Селиверстова

Ведомство подвело итоги работы горячей линии, посвящённой вопросам профилактики гриппа и ОРВИ. Проходила она с 30 сентября по 11 октября.

За это время специалисты ответили на вопросы более 48,3 тысяч россиян. Эксперты рассказывали, где можно сделать прививку, как правильно подготовиться к вакцинации, можно ли совмещать прививку против гриппа с другими прививками. Родители смогли узнать, как уберечь детей от простудных инфекций, о правилах использования масок и других мерах профилактики ин-

фекционных заболеваний. Грипп-вирусная инфекция, проявляющаяся лихорадкой, интоксикацией и поражением верхних дыхательных путей. В большинстве случаев, вирус гриппа передается воздушно-капельным путем - при чихании или кашле. Инкубационный период завит от различных факторов: количества вирусных частиц, попавших в организм; состояния иммунной системы человека; типа вируса и может варьироваться от нескольких часов до 5 дней. К первым признакам заболевания гриппа относится: высокая температура, кашель, головные боли, боли в теле и мышцах, боли в горле, насморк, слабость. Особенно важно защитить себя

от гриппа пожилым людям, маленьким детям, беременным женщинам, людям, страдающим хроническими заболеваниями (астмой, диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями). Для проведения иммунизации граждане могут обратиться в поликлиники по месту жительства, работы, учебы. Номера телефонов "горячей линии", адреса консультационных центров и пунктов опубликованы на официальных сайтах территориальных управлений Роспотребнадзора в регионах. На федеральном уровне работает Единый консультационный центр Роспотребнадзора - 8 800 555 49 43. Получить консультацию здесь можно также бесплатно и круглосуточно.

ОПЕРАТОР БПЛА

от 4 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: 117

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

Гл. редактор, директор – КОРОЛЮК Е. А. Редактор газеты – БАКСУКОВА О. Г.



Телефоны редакции:
гл. редактор: 2-27-30;
редактор: 2-19-56;
комп. отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
радио – 2-19-41.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).
Подписной индекс 54349.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а. E-mail: znamenka@obl72.ru

Свидетельство о регистрации ПИ N TU72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объем – 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 10:00, фактически – в 10:00 ч. Заказ №86
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
Тираж 921 экз. (6+)

Объявления

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
Гарантия, разведка. Опыт – более 14 лет. Тел. 89044635278. (13-13)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Уважаемые клиенты!
В связи со стабилизацией курса валют принято решение о снижении цен до 39%
*рассрочка без первоначального взноса на срок до 12 месяцев
Т. 8-900-675-12-22

«ГОССНАБ» ЗАКУПАЕТ
живым весом КРС, лошадей, овец. Тел. 89136253025
(Wats App), 89507994103. (6-6)

КУПЛЮ любой ваш автомобиль. Тел. 89088662840. (8-10)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 250 руб. м. кв.
Т. 89006751222.

РЕМОНТ холодильников, морозильных камер. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 2-22-72, 89088655662. (4-4)

ПОДБОР ОЧКОВ и
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС
в ИШИМЕ на ул. К. МАРКСА, 59
САЗ ОПТИКА.
Работаем ежедневно.
ЖДЕМ ВАС!
г. Ишим, ул. К. Маркса, 59,
тел. 8(34551) 7-48-98.



Очки за час!

ЯРМАРКА НИЗКИХ ЦЕН Распродажа верхней одежды!

Шубы, дубленки, экомех, пуховики, мужские куртки, головные уборы
Натуральные шубы: **29 октября (вторник)**
Норка - от 27000 руб.,
Мутон - от 7000 руб.

Универмаг, 2-й этаж, с. Большое Сорокино, ул. Карбышева, 2, с 10:00 до 18:00 ч.

Обмен старой шубы на новую. Оценка старой - до 30 000 рублей! Размеры до 72!
Кредит/рассрочка

Дополнительная скидка пенсионерам!
Банк, предоставляющий кредит и рассрочку: ОАО «ОТП-банк»,
ген. Лицензия цб № 2766 от 27.11.2014 г.

Выражаем благодарность главе района Агееву А.Н., Омутных Л.А., Любич Н.С., соседям, родственникам, всем, кто разделил с нами горечь невосполнимой утраты и принял участие в похоронах нашей любимой мамы, бабушки, прабабушки Михалициной Анны Тихоновны.

Дочь, внуки, правнуки

Выражаем глубокие соболезнования семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти
ЕРМОЛАЕВОЙ ЛЮБОВИ ВАСИЛЬЕВНЫ.
Скорбим вместе с вами.
Одноклассники (10"В", 1979 г.в)

Коллектив предпринимателей, коллеги, выражает глубокие соболезнования семье и близким по поводу преждевременной смерти
ЕРМОЛАЕВОЙ ЛЮБОВИ ВАСИЛЬЕВНЫ
Скорбим вместе с вами.